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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czgsC pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktdw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [8] | [€] | [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A™:

W E|C]|[C

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
CINERNEER

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczylte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!l

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc



Zadanie 1.

Pobrano z arkusze24.pl

Ktéra konwencja reguluje czas pracy zaldg pojazdow cigzarowych w Europie?

A. TIR

B. ADR

C. AETR

D. IMDGC
Zadanie 2.

Zgodnie z ktorg formula handlowg Incoterms 2010 sprzedajgcy zobowigzany jest pozostawi¢ towar do dyspozycji
kupujgcego w miejscu jego powstania lub miejscu, w ktédrym towar znajduje si¢ w momencie podpisania

kontraktu?

Formuta handlowa

Charakterystyka formuty

A. | Delivered at Terminal (DAT)

Formuta oznacza, ze sprzedajacy odpowiada za dowiezienie towaru do
okreslonego terminalu i jego roztadunek. Sprzedajgcy ponosi koszty i ryzyko
zwigzane z dostawg towaru do okreslonego terminalu.

B. Delivered at Place (DAP)

Formuta oznacza, Ze sprzedajacy odpowiada za dostarczenie towaru do
okreslonego miejsca, natomiast jego roztadunek jest w gestii kupujacego.
Sprzedajgcy ponosi koszty i ryzyko zwigzane z dostawg towaru do
okreslonego miejsca.

Formuta oznacza, ze obowigzkiem sprzedajgcego jest dostarczenie towaru
przewoZnikowi ustalonemu i optaconemu przez kupujacego. W momencie

C. Free Carrier (FCA) przekazania towaru przewoZnikowi, ryzyko utraty czy uszkodzenia towaru
przechodzi ze sprzedajgcego na kupujacego.
Formuta oznacza, ie sprzedajacy wypetnia swoje obowiazki zwigzane
D. Ex Works (EXW) z dostawg, gdy udostepni towar kupujacemu w swojej siedzibie, a kupujacy
organizuje transport, ponosi jego koszty oraz ryzyko na catej trasie.
Zadanie 3.

A. ,nie pietrzy¢”.
B. ,,nie odwracad”.

Przedstawiony znak, lllIliESZCZOﬂy na opakowaniu transportowym, oZnacza
I I
A

C. ,nie chwyta¢ w tym miejscu”.

D. ,,nie przemieszczac przez toczenie”.

Zadanie 4.

Ktora gataz transportu zapewnia dostawy typu ,,door-to-door”?

Transport morski.
Transport lotniczy.
Transport drogowy.
Transport kolejowy.

Sow»
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Zadanie 5.

Ktory typ nadwozia samochodu cigzarowego nalezy zastosowaé do przewozu paliwa luzem?

A. Furgon.

B. Izoterma.

C. Uniwersalny.

D. Specjalizowany.

Zadanie 6.

Jaka maksymalng prac¢ przewozowa wyrazong w tonokilometrach (tkm) moze wykona¢ dziennie
przedsigbiorstwo transportowe dysponujace 4 pojazdami o tadownoéci 15 ton i 5 pojazdami o tadownosci
24 tony, jezeli kazdy pojazd wykonuje jeden przewéz dziennie na $rednig odleglosé 200 km?

A. 12 000 tkm

B. 18 000 tkm

C. 24000 tkm

D. 36 000 tkm
Zadanie 7.

Jakie grupy czynnosci sktadajg si¢ na proces transportowy?

A. Organizacyjne, wykonawcze i handlowe.
B. Manualne, automatyczne i rozliczeniowe.
C. Reklamacyjne, zatadunkowe i planowania.
D. Promocyjne, zatladunkowe i roztadunkowe.

Zadanie 8.

W magazynie nalezy roztadowa¢ 375 paletowych jednostek tadunkowych (pji). Cykl transportowy jednego
wozka trwa S§rednio 4 minuty. Wozek jednorazowo przewozi jedng pjt. Magazyn dysponuje trzema wodzkami
widtowymi, a dwa planuje wynaja¢. Cena wynajmu 1 wozka widlowego na godzing wynosi 125,00 zi. Ustal
koszt wynajmu dwoch wozkow, jezeli wszystkie wozki wykonaja takg samg prace.

A. 375,00z
B. 625,00 zt
C. 1000,00 zt
D. 1250,00 zt
Zadanie 9.
Jaka odleglos¢ w ciggu 3 h i 24 min pokona pojazd poruszajacy sig¢ ze Srednig predkoscig 70 km/h?
A.  96km
B. 146 km
C. 194 km
D. 238 km
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Zadanie 10.
Odlegto$¢ z Kruszwicy do Gdanska wynosi 225 km. Ladunek powinien by¢ na placu sktadowym w Gdansku
5 godzin przed wyplynigciem statku, ktéry rusza w rejs o godzinie 17:30. O ktérej godzinie najpdzniej nalezy
wyjechaé¢ z Kruszwicy, jezeli pojazd samochodowy przewozacy kontener porusza si¢ ze Srednig predkoscia
eksploatacyjng 50 km/h?

A. 06:30
B. 08:00
C. 011:00
D. 012:30

Zadanie 11.

Okresl, uwzgledniajgc normy czasu pracy i przerw kierowcy, najkrotszy czas potrzebny do wykonania ushugi
przewozu fadunku na odlegtos¢ 510 km, jezeli pojazd porusza si¢ ze srednig predkoscia techniczng 60 km/h 1 jest
obslugiwany przez zaloge jednoosobows.

A. 8h30min

B. 8h50 min

C. 9h15min

D. 9h35 min
Zadanie 12.

Ktory system wysylania danych stosowany jest do automatycznej rejestracji jednostek logistycznych,
opuszczajacych magazyn i tadowanych do §rodkéw transportu, przy uzyciu fal radiowych?

A. EDI
B. GPS
C. GSM
D. RFID
Zadanie 13.
Na podstawie fragmentu tarczy tachografu analogowego ustal, z jakg maksymalng predko$cig poruszat si¢ pojazd.
A. 70km/h
B. 80km/h
C. 90km/h
D. 100 km/h

: ! S s .E
o=l
.,—""IILJ }i\"-l.ill‘_llr‘||—-|11?t r,,., j!ll; A i !
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Zadanie 14.
Urzadzeniem przedstawionym na zdjeciu jest

CB radio.

drukarka kodéw.
miernik odlegtosci.
tachograf cyfrowy.

Cow»

Zadanie 15.
Ktoéry kod kreskowy stosowany jest do oznaczania opakowan zbiorczych produktow?

A. ITF-14
B. EAN-8
C. UPC-A
D. EAN-13
Zadanie 16.

Forma graficznego zapisu informacji w postaci dwuwymiarowych obrazkow zlozonych z czarno-biatych
kwadratéw to

A. tag RFID

B. czytnik RFID

C. kod kreskowy 1D
D. kod kreskowy 2D

Zadanie 17.
Ile wynosi wspbtczynnik wypelienia objetosciowego pojazdu o pojemnosci 100 m®, do ktérego zatadowano
50 skrzyniopalet o wymiarach 1200 x 1000 x 1500 mm?

A. 0,70
B. 0,80
C. 0,90
D. 1,00
Zadanie 18.

Przedsigbiorstwo transportowe ma swoje oddzialy w czterech wojewddztwach. Ocen, ktory oddziat w I kwartale
uzyskat najwyzszy wskaznik niezawodno$ci taboru.

Wyszczegélnienie Oddziat _ Oddziat . Oddz.ia{ _ Oddziaf_
matopolski dolnoslaski mazowiecki pomorski
e taczna liczba przewozow 2500 3700 4 050 1800
przewozy zrealizowane na czas 2 450 2950 3560 1500
A. Pomorski.
B. Matopolski.
C. Dolnoslaski.
D. Mazowiecki.
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Zadanie 19.
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Catkowita tadownos¢ 20-tonowego pojazdu, ktory dostarczyt do odbiorcy towar o masie 18 ton, a w drodze
powrotnej nie przewozit zadnego tadunku, wykorzystana zostata

A.
B.
C.
D.

Zadanie 20.

w 10%
w 45%
w 55%
w 90%

Jak nazywa si¢ szczegotowy wykaz tadunku statku z podaniem numerdéw konosamentdw, znakow 1 ilosci sztuk
towaru, nazwisk zatadowcéw 1 odbiorcéw, catkowitej wagi tadunku, stawki frachtowej 1 miejsca jej platnosci?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 21.

Kwit sternika.
Nota bukingowa.

List przewozowy.

Manifest tadunkowy.

Korzystajac z zamieszczonej tabeli, ustal najnizszy koszt przewozu 10-paletowych jednostek tadunkowych (pjt)
jednym $rodkiem transportu na odleglo$é 26 km, jezeli pojazd porusza si¢ ze Srednig predkoscig 20 km/h.

Py

oOow>

Zadanie 22.

200,00 zt
250,00 zt
300,00 zt
360,00 zt

Rodzaj $rodka transportu
— maksymalna pojemnos¢

Cennik

pojazd 5-paletowy (14 ma)

100,00 zt za kazdg rozpoczetg godzine

pojazd 8-paletowy (20 m?)

125,00 zt za kazdg rozpoczetg godzine

pojazd 14-paletowy (35 m?)

150,00 zt za kazda rozpoczetg godzine

pojazd 20-paletowy (50 m?)

180,00 zt za kazdg rozpoczetg godzine

Na rysunku przedstawiono fragment listu przewozowego stosowanego w transporcie

Caowp

morskim.
lotniczym.
kolejowym.
samochodowym.

Aipnrt b Depathire (Adress of s CaTies)

—
Alrrert ot Leslinaton ity ode 1inlise Al ey | TEer

Pty und Castingsiun

Fur Carrig- Uss Dy Bl e &~ WayLill Murmoer

To. By Tao By.

SH|PPER(naT|e erd addresz)

Flig-JDal= AzhiDae

| NON-NESOTIELE

AIR WAYBILL

(R CZ3nzgrmen- "mia)
lss .60 Ly

‘QF
IATA

CONSIGHEE inere and adrieas)

His gyresd tat e guods dusoribesd Dersin ae secspled - spparent goos sosr o coe i
for enags SUBJES) 10 THE CONDITIOME U= SOKTHACT O |k HEVEHEE BeRED
L&Y 3E CARRIEC 3Y ANY OTHER MEANS INCLUDING ROAD OR &MY OTHER CARRIZ

AN G CON ISR M CING AR G RO T S0 1 AN I
THAT THE SHIPMENT MAY BE CARRIED V& INTERY ZDIATE STOPP NG PLACES WHI
FHT KR APPHTN AL I ST AT ML AR TOY LTI MO GO

CARRIER'S LIMITATICH OF LIABILITY. Shpos- nay inc-zzse suchlim zlion o7 & ilv oy
VA 1LE tor EATIAZR 76 FAY °f £ AIpD AMenkA charge - 2 ik

Th=d Party B lig
EXECUTELC or: ot
s iplacs!
cursroy V/aignt and V3 uatiol Chargs Al O-er Sharges 21 Oxigr
A [ ] e 1A [Helnp ] Signa=z & IssU g Ga-1c or 15 hgent

Declarzd Va e lor Car age Dec zr=c Ve e for Cusloms Arrounl of Isurance

Il 24 par recumal sirsiraee - aseerd=nca o th the e

Tnst ks =meurt by he o red in e bee makad *Are i

Strona 6z 12



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 23.
List przewozowy CMR jest dokumentem stosowanym w transporcie

A. kolejowym krajowym.

B. $rédladowym krajowym.

C. kolejowym mi¢dzynarodowym.

D. samochodowym mi¢dzynarodowym.

Zadanie 24.
Ktory list przewozowy powinien sporzadzi¢ nadawca, wysytajac tadunek koleja z Polski do Mongolii?
A. AWB
B. SMGS
C. HAWB
D. MAWB
Zadanie 25.

Cena przewozu 1 tony tadunku na odleglos¢ 1 kilometra wynosi 0,30 zt. Oblicz laczny koszt przewozu 24 ton
tadunku na odlegtos¢ 50 kilometréw oraz 20 ton tadunku na odlegtos$¢ 70 kilometrow.

A. 780,00 zt

B. 1200,00 zt

C. 1400,00 zt

D. 1584,00 zt
Zadanie 26.

Przedsigbiorstwo transportowe osigga zysk jednostkowy na poziomie 0,15 zi/tkm. W celu osiggniecia
planowanego zysku ogdétem w wysokosci 15 000,00 zt przedsigbiorstwo powinno wykona¢ ustugi przewozowe
w 1losci

A. 10000 tkm
B. 10000 pkm
C. 100 000 tkm
D. 100 000 pkm
Zadanie 27.
Jezeli na rynku ustug transportowych popyt zaczyna znacznie przewyzszaé podaz, to ceny za przewozy
A. rosng.
B. malejg.
C. wahaja sig.
D. pozostajg bez zmian.
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Zadanie 28.

Data wamnodei/przedhuzenia ..........

Pleczed firmowa z nw NI

{vovpelma TTIT )

Transportowy Dozor Techniczny
Oddeiat Terenowy w oo

Frosze o wydanie/preedlozenie warnosci/wydanic wtornika
Swiad ectwa dopuszezenia pojazdu ADR na nfw pojazd:

Producentpojardu:
Nrrejestracyiny pojazdll Lo
Nrpodwozia (VINDY e e e
Nr ewidencyjny TIVL zbiornika: ...
Podmiot skladajgey wniosck:

Na rysunku przedstawiono fragment wniosku o wydanie $wiadectwa dopuszczenia pojazdu do przewozu

A. zywych zwierzat.

B. towardéw niebezpiecznych.

C. towaréw gleboko mrozonych.

D. szybko psujacych sie artykuldéw zywnosciowych.

Zadanie 29.

Ktory model organizacji zadan transportowych posiada punkty przetadunkowe, w ktoérych towary, ktére maja by¢
przewiezione do kolejnych miejsc zatrzymania, sg przetadowywane z wigkszych srodkéw transportu na mniejsze
w celu dalszej dystrybucji i obnizenia kosztow przewozu?

A. Sztafetowy.

B. Obwodowy.
C. Promienisty.
D. Wahadtowy.
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Zadanie 30.

Rysunek przedstawia proces dostarczenia towaru. Ktory element procesu transportowego powinien znajdowac si¢
W miejscu oznaczonym symbolem X?

=
. 2 .
b - -
g E E; b= =
- & T Fa S ¥ E
2 = g5 g, 5 B
g = =5 | X z Sk
= g g = F -
£ z 5 = = 2
: E 2 g =
=

Y]

| CZ A S >

A. Zaltadunek towaru na pojazd.

B. Rozladunek towaru u odbiorcy.

C. Rozliczenie ushugi transportowe;.

D. Powro6t pojazdu z miejsca roztadunku do bazy.
Zadanie 31.

Sposob oznakowania i warunki przewozu materiatow niebezpiecznych srodkami transportu kolejowego reguluja
przepisy

A. RID

B. AGN

C. IMDG

D. TIATA/DGR
Zadanie 32.

Ktora umowa okresla normy, jakie musza spelia¢ s$rodki transportu do przewozu szybko psujacych sig¢
artykulow zywnosciowych?

A. ATP

B. AGN

C. SMGS

D. INTERBUS
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Zadanie 33.
Ktéry rysunek przedstawia tranzyt bezposredni przez panstwo trzecie?
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Zadanie 34.
. . . i e
Ktore urzadzenie transportu technologicznego przedstawiono PRI

na rysunku? . B

. Zuraw portowy. b
Suwnice bramows3. |
Podnosnik korbowy. o
Wociagarke tancuchowa. J !

O0wp>
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Do zatadunku poziomego srodkow transportu drogowego na wagony kolejowe stosowane sg

Zadanie 35.

A. rampy.

B. Zurawie.

C. suwnice bramowe.

D. woézki podnosnikowe.
Zadanie 36.
Zdjecie przedstawia przygotowanie tadunku do przewozu w systemie

A. ,ro-la”.

B. ,ro-ro”.

C. ,nabarana”.

D. ,ruchomej drogi”.
Zadanie 37.

Ktory kontener nalezy zastosowa¢ do przewozu maszyny budowlanej o wymiarach 11,5 x 2,4 x 2,8
(dt. x szer. x wys.)?

Rodzaj kontenera

Parametry

20ft
Dry Van

Wymiary wewnetrzne
[mm]

dtugosé: 5 900
szerokosé: 2 350
wysokosc: 2 395
Pojemnosé [m®] 33,2

40 ft I I
High Cube } !

e

Wymiary wewnetrzne
[mm]

dtugosé: 12 032
szeroko$¢: 2 352
wysokosé: 2 700
Pojemnoéé [m’] 76,3

40 ft
Reefer

Wymiary wewnetrzne
[mm]

dtugosé: 11 563
szerokosc: 2 294
wysokos¢: 2 188
Pojemno$é [m®] 60,0

40t

. . - : : :ii‘ﬂl
Flat Rack [ [ ;.«'.:'-';"_’H-“'}

B

i

3

T

Wymiary wewnetrzne
[mm]

dtugosé: 12 048
szerokosé: 2 347
wysokosc: 1981
Pojemnosé [m’] -
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Zadanie 38.
Wagon przedstawiony na zdj¢ciu nie moze by¢ zastosowany do przewozu

A. drewna.

B. zestaw6éw drogowych.

C. podktadéow kolejowych.

D. materialéw sypkich luzem.
Zadanie 39.

Zgodnie z przepisami umowy dotyczacej przewozu materiatéw niebezpiecznych, cysterna do przewozu benzyny
95-oktanowej moze by¢ wypeltniona maksymalnie w 92%. Wskaz cystern¢ o najmniejszej pojemnosci, do ktorej
mozna zatadowa¢ 20 000 litréw benzyny 95-oktanowe;j.

A. Cysterna o pojemnosci 20 200 litrow.
B. Cysterna o pojemnosci 23 000 litrow.
C. Cysterna o pojemnosci 30 000 litrow.
D. Cysterna o pojemnosci 31 500 litréw.

Zadanie 40.

Okresl maksymalng mase¢ tadunku, jaka mozna przetransportowaé pojazdem o dopuszczalnej masie catkowitej
(DMC) 25 ton, jezeli masa wilasna pojazdu wynosi 3 950 kilograméw.

A. 21,05t

B. 2895t

C. 25000kg
D. 210500kg
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